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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, κ. 

ΓΙΑΝΝΗ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 

ΘΕΜΑ: ΠροσεΙσμΙκοί έλεγχοΙ 

 

Σε μια σεισμογενή χώρα, όπως η Ελλάδα, βέλτιστη πρακτική αποτελεί η πρόληψη και ο έλεγχος των 

κτιριακών της δομών. Κατ’ αυτό τον τρόπο, η πολιτεία θα είναι προετοιμασμένη και θα γνωρίζει ποια 

κτίρια δεν είναι ασφαλή ώστε να γίνουν οι απαραίτητες μελέτες με σκοπό την αναβάθμιση τους. Τον 

Φεβρουάριο του 2023, ανακοινώθηκε πως ο Οργανισμός Αντισεισμικής Προστασίας (ΟΑΣΠ) σε 

συνεργασία με το Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας και το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΤΕΕ) θα 

προχωρήσουν σε προσεισμικούς ελέγχους στα δημόσια κτίρια, ξεκινώντας από κρίσιμες δομές όπως 

σχολεία, νοσοκομεία και δημόσιες υπηρεσίες. Ο χρονικός ορίζοντας του έργου προέβλεπε πως ο 

πρωτοβάθμιος έλεγχος θα ολοκληρωνόταν σε διάστημα 6-8 μηνών. Παρόλο που η ανάγκη για 

προσεισμικό έλεγχο είναι άμεση και κρίσιμη, το έργο καθυστέρησε να ξεκινήσει. Με δήλωση του 

Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Κικίλια, το πρόγραμμα ξεκίνησε τον 

Νοέμβριο του 2023 με σκοπό: 

 

1. Να εντοπιστούν τα κτίρια που παρουσιάζουν δομικά προβλήματα, όπως ρηγματώσεις σε 

φέροντα και μη φέροντα στοιχεία, εκτεθειμένος ή διαβρωμένος οπλισμός λόγω ελλιπούς 

συντήρησης, κακοτεχνίες, καθιζήσεις κτλ. και για τα οποία θα πρέπει να ληφθούν άμεσα μέτρα, 

2. Να καταγραφούν τα κτίρια της χώρας στα οποία στεγάζονται κρίσιμες εν γένει υποδομές του 

δημοσίου και ιδιωτικού τομέα, 

3. Να βαθμονομηθούν τα κτίρια αυτά ως προς τη σεισμική τους διακινδύνευση σύμφωνα με τη 

μεθοδολογία του ΟΑΣΠ και ανάλογα με την κατάταξή τους να ακολουθήσει δευτεροβάθμιος 

προσεισμικός έλεγχος, εφόσον κριθεί απαραίτητο. 

Με αφορμή τον πρόσφατο σεισμό στην Ηλεία, το κλείσιμο του συγκροτήματος του 5ου και 6ου 

Δημοτικού σχολείου Ζωγράφου λόγω στατικής επάρκειας αλλά και εν γένει, την κρισιμότητα των 

δημοσίων κτιρίων, είναι άμεση ανάγκη να διασφαλιστεί πως το πρόγραμμα των προσεισμικών ελέγχων 

θα υλοποιηθεί και θα αναβαθμίσει τις κτιριακές δομές της χώρας. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

1. Σε τΙ σημείο βρίσκεταΙ το πρόγραμμα μέχρΙ καΙ σήμερα καΙ σε τΙ χρονΙκό ορίζοντα 

τοποθετούνταΙ ΟΙ έλεγχοΙ; 

2. Θα προλάβουν οΙ έλεγχοΙ καΙ ΟΙ αναβαθμίσεΙς των σχολΙκών μονάδων να 

ολοκληρωθούν μέχρΙ καΙ το ξεκίνημα της επόμενης σχολΙκής χρονΙάς; 

 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 14/05/2025 

Ο Βουλευτής που θέτεΙ την Ερώτηση 

 

 

 

 

ΑδαμάντΙΟς Καραναστάσης 

Βουλευτής Α’ Αθηνών 

Πλεύση Ελευθερίας 
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